

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Negyed-évre 1 frt 25 kr.
Félévre 2 „ 50 „
Egész évre 5 „ — „

Megjelenik minden szerdán
és szombaton.

Egyes szám ára 7 kr.

Hirdetéseket felvesz s rendkívül
olcsó áron közöl a kiadóhivatal.

SZABADSÁG

SZERKESZTŐSÉG

és

KIADÓHIVATAL:

Széchenyi-u. 45. sz.
a Wagner és Szelényi (ez-
előtt Gedeon és Tsa) nyom-
dája. Ide küldendők a lap
szellemi részét illető köz-
lemények, valamint az
előfizetési díjak, hİRde-
tések, nyiltterek és rek-
lamációk.

POLITIKAI LAP. A MISKOLCZI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT KÖZLÖNYE.

Egyes példányok Groszman J. antiquar-üzletében, Falkenstein S. dohánytőzsdéjében, Hesz Jenő, Gubás F., Groszmann J és Nagy Lajos fűszerkereskedésében kapható.

A kormány taktikája.

Tisza Kálmán tizenöt éves rémuralma alatt, meghonosította e szót a politikai encyklopédiában: *taktika*. Taktikázni fel-felé, taktikázni lefelé. Azóta a kormányon folyton üzik azt a szemfényvesztést és a nemzetet csábos szavakkal álomba ringatják, s így a *taktika* minden téren diadalt arat, Bánffy, ki a jó Isten végtelen kegyelméből, s a nemzet óriási birkatürelme következtében 3 és fél éve tartja kezében a kormány gyeplőit, a taktikát, mint alkalmi fegyvert ügyesen használja.

A nemzet kívánalmi előtte *pacznik*, a nép követelése hangozzék az bár Koppenhágától egész Szent-Simonig „*általa nem lesznek figyelembe véve*“. De a taktika ez a hagyományos politikai örökség, ez becses előtte, mert evvel végighajózza a kormányzás viharedzett hajójával, — gondosan kerülve az ellenzéki Scyllákat és a néppárti Charybdiseket — a politikai élet tengerét.

A múlt évi viharoknál megtépett árbóczoást valahogyan kiigazította, s bár azt mondá, hogy kedvező szelek mellett nem idegenkedik az önálló vámterület kikötőjét felkeresni, de az örök delejtű, a taktika azt javasolta a bölcs kormányosnak, hogy nyugot felé hajózzon, elkerülve az önálló vámterület tájékát és a közösüges Océánta vigye a nemzet kincses hajóját.

Itt vannak a kiegyezési javaslatok. Tizenhét darab. Egész kötetre menő munka. Nagy feladat volt ezt elkészíteni, szólnak a taktika emberei. Elismerést nekik. Nemzet te alszol? Nem látod, hogy bölcs kormányférfaidd éjjelt napallá téve dolgoztak, hogy e korszakalkotó javaslatokat előkészítsék. Közösüges járomba fogják hajtani fejedet, s te nemzet, te ugyis szereted e járomot hordani, hisz közel 300 közösüges lovagot küldtél be a parlamentbe, nem örvendez most, nem tapsolsz Bánffy és társainak?

Mit tartalmaznak e javaslatok?

Fogyasztási adóemelést, kvótaemelést s egyéb emelést. Mekkora vívmányok ezek. Emelkedünk fel-fel az adósságok Nébó hegyén, hogy annál nagyobbat zuhanjunk alá. Czukor, sör, szesz, petroleum drágább lesz, a nép éhezni fog... vagy ez talán nem természetes? A közös bank elnyeli jövedelmünket, a

milicia... erről nem is szólunk, mert ez milliókat szív ki belőlünk.

De hol van a haszon? Mi haszna van a nemzetnek, ha Ausztriával kiegyezik? Nem vagyunk annyira optimisták, hogy haszonra vágyjunk, ez önzés s ma az önzetlenség a jelszavunk a kunyhó parasztjától fel az utolsó Bánffyig. Csak-hogy a közösségek terhe, mely a nemzet vállaira rakódik, megfeneklik ám. Ausztriában forrongnak a különböző retrograd elemek s nem akarnak velünk kiegyezni. Hát most mi lesz? Segíts szent taktika! Mi lenne most az észszerű taktika? Megszabadulni az osztrák bilincsektől és vám, bankjegyeinket önállóan intézni. Bánffy azonban a Görgei emberrel tart, ez a legujabb taktikája. A Görgei ember két rossz lovával és öreg komondorával utazott. Egy iszapos pocolya közepén megrakott szekerevel elakadt. A józan ész azt tanácsolta volna, hogy pakoljon le szekereéről, a mit lehet, de ő megszáván a vízben evickélő ebet, még ezt is felvette szekere s helyette — kicserezett lovait ütötte-verte.

Bánffy nem hogy lerakná arról a szekereéről a vám és kereskedelmi szövetség és közös bankügy terhét, hanem keresztülhajtja a Lajthán tul — a pocolyán, sőt mi több, felveszi az öreg ebet is — a temértelen adósságot. Micsoda taktika ez? Így játszani a nemzetel elég könnyelműség. Gátat kell vetni, meg kell szüntetni a taktikázás e káros rendszerét. A függetlenségi párt most kell, hogy résen legyen, akadályozza meg minden törvényes eszközzel, hogy e *javaslatokból soha* se legyen törvény, *ha kell, obstrukciót szegezzen* a taktika mesterének eme sorsszülőttja melléne.

Mártonffy Imre.

Háboru és drágaság.

Amerika a legkisebb európai államok egyikével visel ugyan háborut, de az egész Európát zsarolja meg s ezért, ha rokonszenves is az egyesült államok fellépése, abban az értelemben, hogy segélyére siet a szabadságot óhajtó Kuba szigetének, mégis az egész Európára nézve jobb lett volna, ha ez a háboru ki nem tör soha. Mert iszonyu hadisarczot fizetnek a nemzetek egész Európában, a pékeknek, a lisztkereskedőknek, a malmoknak, a gabonakereskedőknek meg a bankároknak. S ez a

legrettenetesebb hadisarcz, noha nem erőszakkal szedik be, nem lehet kibujni a fizetés alól.

A kenyér ugyyszólván napról-napra drágul és a kenyeret nem tudjuk nélkülözni. S ebben az egy kérdésben szocialisták vagyunk mindnyájan, mert azt kérdezzük, miért van az, hogy a napszámos is annyi hadisarczot fizet, mint báró Rothschild Alfréd. A napszámos is annyi kenyeret — vagy még többet — fogyaszt, mint Rothschild, s a kenyér meg a többi élelmiszer árának emelkedésében fizetjük a hadisarczot. Mindannyian egyformán. S mindannyian egyformán érezzük a háboru kellemetlenségeit. A bankárok talán kissé inkább, — de viszont nekik — és egyedül nekik — nagy nyereségekre is van kilátásuk.

A mint a spanyol-amerikai háboruban az első ágyu eldőrdült, az összes európai börzéken felszökött a buza ára. Néhány nap alatt két egész forinttal. A börziánerek, a kik a spekulációra minden alkalmat megragadnak, arra hivatkoznak, hogy Amerika háboruja alatt nehezebben hozhat gabonát Európába, s így az európai buzának kell, hogy nagyobb kereslete és jobb ára legyen. Ez ugyan hamis okoskodás, mert a háboru nem igen fogja befolyásolhatni az egyesült államok gabona-kivitelét s nem is az egyesült államok, hanem Kanada szokta elárasztani Európát gabonával, de hát jól van, a börze embereinek sikerült felhajtani a buza árát. De a búza után felszökött a liszt ára is és a liszt után a kenyér ára is. Ha a gabona felment egy forinttal, a liszt fölment majd két forinttal, s ha a liszt kiloja egy krajczárral emelkedik; a kenyér ára emelkedik hárommal. Így megy a sarczolás tovább a végtetekig: a ki csak elad valamit, az mind várva-várta a háborut, mely neki újabb jövedelmet hoz. Rendes körülmények között a közönségtől nyer a gabonakereskedő, a gőzmalom és a pék, háboru idején nyer a gazdától a gabonakereskedő, a gőzmalom mindkettőtől és a pék a gazdától, a malomtól és a közönségtől. Mindenkinek újabb jövedelmei vannak, duljon bár a háboru a világ másik oldalán.

Bizony, ha nem is igaz az a hír, hogy ezt a háborut a börze spekulánsok idézték elő, a hadüzenetben bizonyára részük volt. Béke idején az üzlet lanyha, de háborus időben hetenkint milliókat lehet nyerni.

Mikor az ujságok híresztelik, hogy Amerika háborujába az európai hatalmak bele akarnak avatkozni, sokan csodálkozva kérdik; mi közük ehhez? Nagyon sok közük van hozzá, mert a háboru minden országot megadóztat, a hol tőzsde van. S nagyon kívánatos dolog volna, hogy az európai nagyhatalmak lépjenek közbe a konfliktus békés elintézése érdekében. Ezt kívánja száz és száz milliónyi nép érdeke. Az angol, a francia, az olasz, a német, a magyar, az osztrák, az orosz, a román, mind, mind érzi a háboru kellemetlen következményeit, mikor egy kilogramm kenyeret vesz. Vagy ha már Kuba háboru nélkül nem vivhatja ki szabadságát, bár végezzék a háborut minél előbb, amire az utóbbi napok eseményei után némi kilátás van is.

A nagyhatalmak mind nagyobb figyelemmel kísérik most e háboru fejleményeit és kívánatos volna, ha minél előbb elérnénk ahhoz az időponthoz, a midőn békekötésre birhatnák a háboruskodó feleket.

A vidéki városok gyarapítása.

Ha a főváros egészséges gyarapodását biztosítani akarjuk, nagyobb tekintettel kell lenni a vidéki városokra. Eddig még mindig oly kevés történt az érdekükben, hogy szinte egészen, a maguk erejére voltak utalva. Nagyon szép felemelő tudat az, hogy magunk ereje által lettünk valamivé, de mikor a velünk szembeállónak egy nagyobb hatalom is segít, akkor nincs menekvésünk, hogy folyvást alul ne kerüljünk.

Egy erős, gazdag fővárost teremteni: az helyes politika volt. De a vidék erejét elnyelő kizárólagosan domináló középpontot

fenntartani, az sem nem czélszerű, sem nem magyar politika. Nem magyar politika, mert a mi nemzetségileg széttagolt országunkban igen sok apróbb középpontra van szükségünk, a hol nemcsak nagyobb értelmi és anyagi erő gyűlhessék össze, hanem ez az erő a nemzeti művelődés, nemzeti politika szolgáltatába is álljon.

Az utóbbi huszonöt év népmozgalmi statisztikája kétségtelenül földerítette, hogy vidéki városok a legbiz osabb góczpontjai a magyarosodásnak. Arra kell tehát törekednünk, hogy ezeket a góczpontokat lehetőleg önállósítsuk, mert ha értelmi színvonalunkat nem emelhetik, vagyoni helyzetüket nem javíthatják, bizony sem erejük sem kedvük nem lesz a kulturális munkára. A mindennapiért küzdő ember a legönzőbb kegyetlenségéből csak magára gondol s nem törődik a közérdekkel, melynek csak terheit ismeri, s a melyeket egyenesen vádol a maga küzdelmes sorsáért.

De nem is czélszerű politika a minden áron való cenzuralizálás. A főváros tartalékereje ott gyűlik össze, ott fejlődik a vidéken.

A főváros sokkal nagyobb intellektuális elemet kénytelen foglalkoztatni, mint a mennyit termelhet. A pótlást viszont a vidéken keresi, a hol meg nagyobb az intellektuális erő termése, mint a mennyit a vidék munkaköre magába fogadhat.

De mi történik akkor, ha az értelmi erő termelése megcsappan, vagy meg is áll a vidéken? Nemde okvetlenül be kell állnia a főváros szegényedésének is? Ha táplálni és frissen táplálni akarjuk ezt a tengert, akkor meg kell védenünk s gyarapítanunk erőforrásait.

A cenzuralizálás egészen a legutóbbi évekig mániává fajult nálunk. Hiszen még mindig hallunk hangokat, melyek még a felsőbb gazdasági iskolákat is ide akarnák cenzuralizálni. A falusi gazdákat a falak közé! Hogy még

több theoretikus ábrándozó igyekezzék visszahuzni amugy is döcögő szekerünket!

És mit szólunk gyáriparunkról?

Erdélyben grafitot találunk; ebből természetesen következik, hogy Budapesten kell irón-gyárat építeni. A hol kétszerte több a munkás bére, mert a vidéken olcsó telken, olcsó munkáslakást is minimális áron lehetne építeni. Ha megvalósul a hír, hogy Beregben, meg Ungban elég bőséges kőolaj-források vannak, szent, hogy még nagyobb petroléum-finomítóval fogják Budapest utczáit beszagositani és közveszélyességét növelni. A budapesti malmok protegálása miatt, majd hogy csak a helyi szükségletre nem szorulnak az örökös válsággal küzdő vidéki malmok.

Éppenazért decentralizálni kell az ipart is. Mentől előbb. Ne féljünk attól, hogy lassabban fejlődik a főváros.

Ez nem baj. Menjünk most már lépésben előre. — Igyekezzünk magyart vagy megmagyarosodott munkásokat telepíteni a természetjelölte iparhelyekre, az ország nemzeti-ségei közé, — melyek ott vagyoni lóléthez jutva, — felhasználják készségesen a jótékony kézből vett nemzeti kulturális eszközöket is.

A főváros fejlődése haladni fog magától, talán még szilárdabban, ha gazdag vidék támogatja. Nos mit ér, ha elhanyagoljuk a vidéket? Lesz egy millió lakosu fővárosunk, de ebből fél millió koldus. Koldus zsebére, koldus eszére? Ez lenne az ideális törekvés?

Új rend.

— A járásbiróságoknál. —

Május 1-én lépett életbe a járásbiróságoknál az ugynevezett *lajstrom-rendszer*. A lakus közönséget nem nagyon érdeklé ez a változás, nem is igen érti, mikor olvassa az erre vonatkozó értesítéseket. De a jogászokat

A „SZABADSÁG” TÁRCZÁJA.

Lángoló tűz . . .

*Lángoló tűz a szívemben,
Érted éget végtelen.
Szerte szórja sok keservem
Egy mosolygás képeden.*

*Mért szemednek a varázsa,
Mely hozzád fűz engemet? . . .
Mért, hogy minden villanása,
Lángba dönti lelkemet? —*

*Amit e szív gondol, érez . . .
Minden rólad szól nekem.
Mély szerelmem érzetéhez
Kötve sorsom, életem.*

*Szívem óhajt birni téged.
Régen érted ég, hevül.
Hogyha vár rám boldog élet,
Tőled várom egyedül.*

*Vajha engem úgy szeretnél,
Mint szereltek téged én . . . !
A csalódott, tört szívednél
Nem nyíl újabb szenvedély!*

—th —ő.

Czinczinna.

— A „Szabadság” eredeti tárczája. —

Mindig nagy barátja voltam a kirándulásoknak s különösen szeretek falura menni.

Midőn már zöldülnek a fák s a természet felveszi ragyogó szinompáját, alig várom, hogy egy-egy kirándulásra mehessenek, hogy

szivhassam az üde, tiszta levegőt s gyönyörködjem néha-néha abban a költői, lélekemelő némaságban, a melybe a csendes estéken csak a békák kuruttyolása és a prücskök czirpelése hoz némi változatosságot.

Idei első kirándulásomat pár nappal ezelőtt tettem meg Viktor barátom társaságában per pedes apostolorum Leánderválára. Ott, lakik ugyanis Viktor barátomnak egy nagyon gazdag, nyolczvan esztendő nagybátyja egy tiszteltreméltó öreg ur, a kinek ő lesz az egyedüli örököse és a kinek számos jó tulajdonai mellett — Viktor barátom állítása szerint — csak egy rossz szokása van, az t. i. hogy semmi hajlandóságot nem érez arra, hogy immár jobb hazába költözzék.

A rap már nyugodni készült s bucsusugarait veté a viruló tájakra, midőn az öreg ur rezidenciájába megérkeztünk. Nem találtuk odahaza. Egy, az öreghez hasonló koru vén matróna fogadott (nyilván a szakácsnéja lehetett) a ki, miután előadtuk neki, hogy mi járatban vagyunk, nagy lelki nyugalommal tudunkra adá, hogy az öreg ur jó darab ideig nem lesz idehaza, mert megrongált egészségének helyreállítása végett fűrdőre utazott.

Kissé kellemetlen volt reánk nézve a helyzet, annyival inkább, mivel nem mehettünk be a házba. Az öreg ur becsukta az ajtókat, a kulcsokat pedig a nagytiszteltetű urnál helyezte letétbe.

Igy mondta az asszony.

Nem volt mást tenni, elindultunk a nagytiszteltetű urhoz a kulcsokért. Istenbe vetett buzgó hittel mentünk a missió teljesítésére, mert kérdés volt, hogy a nagytiszteltetű ur vajjon átadja-e a kulcsokat, mivelhogy nem is ismer bennünket, de hát végre is valahol csak helyet kell találnunk éjszakára.

Az úton Victor barátom figyelmeztetett, hogy vigyázzak magamra a tiszteltetű urnánál, mert az szerfelett gögös és hozzá még tudakos ember, a kis ujjában van az egész philosophia. Ő ugyan még sohse látta életében, de így beszélt egyszer a nagybátyja. Nagytiszteltetű urnak kell szólitani, mert azt megköveteli, egyébként a becsületes neve Kelemen Ábrahám. Van aztán egy szintén tudakos felesége és egy még todományosabb magasműveltségű leánya, a kit Aránaknak hívnak s a ki szciba sem áll az emberrel, ha csak nem konyit valamit a philosophiához. Egyszóval tudományos az egész család.

A „nagytiszteltetű ur” épen a vasárnapi prédikációját tanulta, midőn a szobájába léptünk. Victor barátom volt a szónok. Előadta, kik vagyunk, miért jöttünk, minden második szavában erősen hangsúlyozván a „nagytiszteltetű” titulus, a mi Ábrahám bölcsésznek annyira jól esett, hogy megmarasztott vacsorára.

— Nem tudom ugyan — mondá — hogy az urak nem szédelgők-e, a kik felhasználva

már inkább foglalkoztatja az új rendszer s különösen az a kérdés: mik annak előnyei s vajjon egyáltalán vannak-e előnyei?

Minden esetre fel kell tételeznünk az utóbit, mert hisz különben az igazságügyi kormány bizonyára nem változtatta volna meg a már rég óta fennálló és számos hibája dacára is gyakorlatinak bizonyult rendszert az újjal, az ismeretlennel.

Azaz, hogy még sem ismeretlen. Hisz Ausztriából ered, a honnan már sok jót — s legalább annyi rosszat vett át az igazságügyi miniszter. Ott is lajstromrendszer van most, de — nem bizonyult elég praktikusnak — közelebb valószínűleg visszatérnek az eddigi s a régi rendhez.

A lajstrom rendszer tulajdonképen abból áll, hogy ezentul nem egy iktató, egy kiadó és egy irattári hivatal lesz, hanem annyi jegyzői iroda, a hány bírósági; esetleg két bíróságnak is lehet egy jegyzői irodája. Még tehát eddig a beadványokat az iktatónak kellett átadni s az elintéztet ügyekről a kiadó, — vagy az irattáros adott felvilágosítást, addig ezentul az új rend folytán, mindenki a megfelelő jegyzői irodába nyújtja be a beadványokat, a hol kiadmányozzák s irattározzák is azokat.

Ennyiben tehát némi könnyebbülés látszik az eddigi rendszerhez képest, a mikor mégis három hivatalban kellett egy ügy elintézését meg tudni, míg ezentul, ha a megfelelő irodában keresik, meg is találják az összes vonatkozó adatokat s iratokat.

Az azonban bizonyos, hogy a zavar, legalább egyelőre nagyobb lesz, különösen a nem hozzáértő közönségnél. Mivel ugyanis a sommás eljárás szerint a sommás perekben a feleknek nem okvetlenül szükséges magukat ügyvéd által képviseltetniök, gyakran előfordul, hogy magánfelek személyesen készítik és adják be a beadványokat. Az ilyenek azonban eddig is meglehetősen nehéz-

séggel küzdöttek, míg a három féle hivatal megtalálták s ott a kellő információt megkapták. Mennyivel bajosabb lesz ez most, mikor először a felől kell tudakozódniok, hogy vajjon melyik irodánál kell keresni az ügyet s akkor, ha például 3—4 ügyet akarna megnézni, három négy irodában kell keresgélennie. Ha ugyan az alatt az értesítésre kitűzött idő el nem mulik, a mikor aztán újra várhat másnapig.

Nem mondom, hogy ezek leküzdhetlen nehézségek, de tény, hogy sok bajt fognak előidézni. Hát még ha ehhez figyelembe vesszük, hogy keresetek és ügyek az *alperesek* neve szerint más-más bírósághoz osztatnak ki. Ez nagyon kellemetlen, különösen az ügyvédekre s e tekintetben nem tudjuk, miért esik kivétel alá a főváros, melynek járásbíróságánál a miniszter a kamara felterjesztésére megengedte, hogy a keresetek kiosztásánál a *felperesek* nevei lesznek irányadók. Így tehát ha egy cégnek 50—60 pere van, az mind egy bírósághoz kerül, a hol azokat könnyen megtekintheti, míg ha az alperesek nevei után osztják ki a pereket, mint nálunk is és Budapestet kivéve, az egész országban, akkor egy cég minden ügyét ott kell, hogy keresse, a hová az alperesek kezdőbetűje szerint kiosztatott.

Személyzetet nem fognak ez új rendszerrel megtakarítani, sőt talán — hogy minden bírónak meg legyen — az irodája — itt-ott szaporításra is szükség lesz. Várnunk kell tehát, míg az idő s a gyakorlat esetleg igazolja a lajstrom-rendszerhez kötött reményeket. Lehet, hogy jól beüt, lehet, hogy csak olyan kísérlet lesz, a mely tetemes dolgot, sok költséget igényel s a mely csak mellékesen említve fel, — még azzal a hátránnyal is jár, hogy a jelenlegi beadványi nyomtatványok nagy része használhatatlanná válik, a mi szintén kár.

— — — A mi speczialiter Miskolcot illeti, bizunk benne, hogy bíránk ismert buzgósága és szorgalma ez új rendszer okozta nehézségeket is le fogja győzni.

A közönség pedig, a melyet a rendszerek, különösen a technikai részt illető rendszerek nem érdekelnek, bizonyynyal így gondalkozik a dolgról, a mely egyébként mindnyájunk nézete is:

— Nem bánom én, akármiféle „rendszer“-t használnak is. Csak jól és gyorsan működjenek az igazságszolgáltatás szervei, a többi mellékes.

Városi közgyűlés.

Miskolcz város képviselőtestülete csütörtökön délután 3 órakor rövid félórás közgyűlést tartott. A képviselőtestület tagjai nagyon csekély számban vettek részt s így méltán megrovás illeti azokat, a kik erkölcsi kötelezettségeikről így megfelelkeznek.

Soltész Nagy Kálmán polgármester rövid megnyitó beszéde után jelentette, hogy a *Kossuth-szobor* leleplezésének ünnepét a szoborbizottság május 30 ára, vagyis Pünköst második napjára határozta s az ünnepélyre egész tisztelettel meghívja a képviselőtestület tagjait. Tudomásul vétetett.

Ezután egy szomorú s mélyen lehangoló jelentést tett. Jelentette ugyanis, hogy *Hubay* József takarékpénztári könyvelő, a képviselőtestület tagja a délelőtti órákban Budapesten meghalt. A rokonszenves, minden szép és nemes iránt fogékony s ügybuzgó fiatal férfi elhunyt felett a közgyűlés veszteségének és fájó részvétének jegyzőkönyvileg kifejezést adott.

A tárgysorozat pontjaival hamar készen volt a közgyűlés.

A *közegetvám* újabb engedélyét tárgyzó miniszteri rendelet tudomásul vétetett s a

az öreg ur távollétét, magukat az ő rokonainak adják ki, de ha már ide vetődtek, hát csak maradjanak is itt.

Nem volt valami megtisztelő ez az „őszinte“ bizalom, mindazáltal örültünk, hogy legalább vacsorához jutottunk s nem veszünk el éhen.

A vacsoránál a nagytiszteletű ur bemutatott az oldalbordájának, meg a leányának, az Aranka kisasszonynak, a ki nem volt ugyan valami rendkívüliség, nagyon is közönséges egyéniség, kis falusi libácska, — hanem nyelve, az volt olyan, hogy beszélt négyünk helyett egész vacsora alatt.

Elénk tárta az egész tudományát. Beszélt össze-vissza mindenről. Kezdte a csendes estén s végezte Aristotelesen, aztán belefogott a holdvilágos éjbe s kisült, hogy a növényországról, Linné rendszeréről értekeznek, a mint azt valamikor a városban tanulta, mikor iskolába járt. Végre újból a filozóphiába vágott, a melyhez azok után, a miket tőle hallottam, éppen annyit értett, mint Victor barátom a czipőtalpaláshoz.

Mikor aztán bevégezte a tudományos előadást, felénk fordulva, megkérde, hogy mit szólnak hozzá?

En nem szóltam semmit, csupa udvariaságból nem akartam megczáfolni az állításait, hanem Victor barátom rettenetesen magasztalta s aztán, hogy nagyobb legyen az auctoritás, belekezdett ő is s oly kermónszakadt hazugságokkal, homlokegyenest ellen-

kezű bölcséleti elvekkal állott elő, a melyre Aranka kisasszony még a száját is nyitva felejtette, annyira élvezettel hallgatta.

Vacsora után megszólalt a nagytiszteletű ur felesége is. Azt a kijelentést tette, hogy a ki nem dohányozik, az maradhat tovább is az asztalnál, de a ki úzi ezt a sportot, az vonuljon át az oldalszobába, különben pedig Aranka zongorázni fog.

Kissé kényes volt a választás, hogy dohányozzunk-e, vagy pedig az Aranka kisasszony játékát hallgassuk? Végre a nagytiszteletű ur oldotta meg a nehéz problémát olyanképen, hogy a kisasszony zongorázzék ebben a szobában, mi pedig átmenyünk a másikba, nyitva hagyjuk az ajtót és pipázva hallgatjuk a zongorázást.

Ugy is lett. A kisasszony zongorázott, mi pedig hallgattuk. Hogy miféle darab lehetett, a mit játszott, nem tudom, mert igen klasszikus volt. A kotta, mely előtte feküdt, arról tett bizonyosságot, hogy az egész egy óségi zeneszerzemény, mivel vékony papírszelvényekkel voltak a lapjai összeragasztgatva, hogy szét ne essék és ellenálhasson az idő viszontagságainak. (Bizonyosan a nagyanyjától örökölte.)

Mikor aztán az Aranka kisasszony megunt a kalimpálást, elbucsuzott tőlünk a reggeli viszontlátásig s megígérte, hogy ha még másnapra is náluk maradunk, megmutatja *Czincinnát*.

Szerettük volna tudni, hogy micsoda monstrum lehet az a *Czincinna*, állat e vagy ember, de már a kérdést a kisasszony nem várta be, hanem ott hagyott bennünket a nagytiszteletű urral, a ki meg minden felvilágosítást megtagadott, hanem miután már tizenegy óra felé járt az idő, elvezetett ketőnk a ház végébe s egy különbejáratu szobára mutatva, értésünkre adá, hogy ottan lepihenhetünk, kár volna már ilyen későn az öreg ur rezidenciájába visszafaradni. Aztán hozzátette, hogy ebben a szobában soha nem alszik senki, a mióta az édes anyja meghalt, minden úgy van, a hogy ő hátra hagyta.

Két ágy, egy kopott kanapé, meg egy rossz, ósdi zongora volt az egész butorzat, a falakat pedig egy pár pusztulásnak indult festmény éktelenítette. Szinte kísérteties benyomást tett reánk. Kinyitottuk a kertre nyíló ablakot, hogy felfrissítsük a bűzhőd, dohos levegőt s aztán lefeküdtünk.

De nem tudtunk elaludni. Nekem furta az oldalamat, hogy mi lehet az a *Czincinna*, a mit Aranka kisasszony holnap fog megmutatni, Victor barátom pedig felénk természeténél fogva egyre csak azon tépelődött, hogy nem viszi-e el a nagytiszteletű ur anyjának a hazajáró lelke, ha elalszik ebben a kísérteties kinézésű szobában. Hátha épen abban az ágyban hunyt le szemét az örök álomra, a melyben most ő fekszik? Brrr . . .

városi tanácsnak végrehajtás és a vámbérlőkkel leendő közlés végett kiadott. Ennek kapcsán a polgármester jelenti, hogy a vámbérlővel időközben megegyezett, hogy a vámszedést ápril 14-től a régi feltételek mellett gyakorolhassa. Helyeslő tudomásul vétetett.

A női ipartanműhely ügyében tett felterjesztésre a kereskedelmi miniszter leirata felolvastatott. A miniszter leiratában 300 frt évi államsegélyt utalványozott egy második tanítónő fizetésének céljaira. Nem teljesítette tehát a miniszter a város kérelmét, mert a város 600 frt évi segélyt kért. *Soltész* Nagy Kálmán polgármester azonban kilátásba helyezte, hogy a város a kért 600 frt évi segélyt meg fogja kapni; most — azt hiszi — azért nem utalványozták ki a 600 frtot, mert az iskolai év immár vége felé jár.

Az árvapénztár számadásáról és az árvatartalékalap kezeléséről szóló előterjesztéseket tudomásul vette a közgyűlés.

Az ev. ref. főgimnázium régi épületének megvásárlása végre valahára megtörtént. Ebben az ügyben már harmadik közgyűlést tartotta a város; de soha sem jöttek össze a törvény által megkivánt határozatképes számban a városatyák. Most a harmadik közgyűlésen sem lehetett volna azt megvenni, ha a törvény azt nem mondja, hogy már ekkor a közgyűlés számra való tekintet nélkül határozatképes. A tárgyhöz senki hozzá nem szólt, hanem azonnal elrendelték a névszerinti szavazást. A jelenlévő tagok — egynek kivételével — mindnyájan a vétel mellett szavaztak. A főgimnázium régi épülete tehát ma már a város tulajdonához tartozik. A 25,000 frt vételért részletekben fizeti a város, a hátrálékos összeg után $4\frac{1}{2}\%$ -ot fizet. Az épületet ez év július 1-én bocsátják a város rendelkezése alá.

Soltész Nagy Kálmán polgármester kéri a közgyűlést, hogy miután az épület rendel-

tetése ügyében még ekkoráig végérvényes határozat nem hozatott, adjon neki megbízást arra nézve, hogy annak használhatósága tekintetében ahhoz értő egyének meghallgatásával annak idején felterjesztést tehesen.

A közgyűlés a megbízást készséggel megadta.

A város tulajdonához tartozó szeles-utcai teleknek egy gordon-utcai telekkel való elcserélése ügyében a közgyűlés nem határozhatott, mert a határozatképes szám nem volt jelen.

Csonka lenne közgyűlési referádánk, ha meg nem emlékeznénk *Papp* Lajosról, a képviselőtestület eme nagy buzgóságu tagjáról, a ki minden közgyűlésre egy-két interpellációt pakkol a táskájába s gongoskodik arról, hogy a neve a felszólalók sorából valamiképpen ki ne maradjon. Ez a mindenáron szerepelni vágyó derék férfi a borotvát és az ollót most otthon hagyta és mint az „emberek és az állatok védője” mutatkozott be. Elmondta, hogy ő hozzá elment egy uri ember, a kit a katonák a legközelebb tartott harcászati czéllövészet alkalmával a szőlőhegyen kis hijja, hogy agyon nem lőttek, a füle mellett sivitott el a golyó. Ez az uri ember arra kérte őt, emelje fel határozó szavát a képviselőtestületben, mert az még sem járja, hogy az emberek és állatok élete ily óriási veszedelemnek tétetnek ki. *Papp* Lajos föl is emelte szavát s kérdőre vonta a polgármestert: miért nem intézkedett előzőleg a felől, hogy a czéllövészet idejéről és helyéről a közönség a lapok útján tudomást szerezzen?

Soltész Nagy Kálmán polgármester erre azt válaszolta, hogy a katonaság a czéllövészetéről szóló értesítést a gyakorlat napját megelőzőleg csak két nappal küldi meg, akkor pedig már a lapokban csak elkésve lehetne közölni; különben is a közlést nem

tartja czélszerűnek, mert a szőlőbe járó közönség a lapokat nem olvassa, az a dobszó útján történt hirtetésről jobban értesül.

Papp Lajos a választ nem vette tudomásul, a közgyűlés azonban tudomásul vette.

H I R E K.

— **Cronnenbold Ferdinánd** altábornagy-hadosztályparancsnok tiz napi időtartamra Bécsbe utazott. Ez idő alatt fog végleges döntés történni a felett, vajjon Cronnenbold *nyugalomba* vonul, avagy krakkói várparancsnokká kineveztetik-e.

— **A tiszai ág. ev. egyházker. főfelügyelője** Néhai Téchy Tamás utóda főfelügyelői székben — mint értesülünk — *Szentiványi* Árpád a kövii kerület orsz. képviselője lesz. A kerület egyházai, iskolái, szóval a szavazatra jogosultak, mind az ő nevét emlegetik és őt óhajtják, mint a kiben egyesülve tudják mindama tehetségeket, melyek ez állásra érdemesítik. — Különb. rátermettsége mellett szól már az is, hogy mint az ág. ev. egyház egyik buzgó és fáradhatatlanul működő egyházmegyei felügyelője mindig vezérszerpet játszott az egyházat érdeklődő fontos ügyek elintézésében. Többször a kerületi közgyűléseket is dicséretes tapintattal és szakértelemmel vezette. Csak az egyházkerület nyer az ő megválasztásával.

— **Kinevezés.** Báró *Vay* Elemér főispán a központi szolgabírói hivatalnál megüresedett irnoki állásra *Fazekas* Vendelt nevezte ki.

— **Gyászhir.** Gyászlobogókat lenget városunkban a tavaszi szellő. A gyászlobogók szomoruan hirdetik, hogy városunk egyik derék és szeretett polgára: *Hubay* József, a miskolczi Takarékpénztár főkönyvelője csütörtökön reggel meghalt. A még csak 38 évet élt férfi gyomor bajának gyógyítása végett Budapestre ment. Gyógyulás helyett alig két hét lefolyása alatt a halál sötét birodalmába tért. Elhunyt fölötte ifju özvegye s három kis árvája hullatja a bánat és veszteség fájó könnyeit. Holtestét — mint értesülünk — Budapestről Péderre (Abauj-Torna-

Rossz volt még rá gondolni is. Nagysokára erőt vett rajtunk az álom, de alig szenderedtünk el, úgy tizenkét óra tájban iszonyú csörömpölés ébresztett fel mindkettőnket. Először abban a hiszemben voltunk, hogy a szél csapta be a nyitva levő ablakot. Felkeltem.]

Csendes, nyugodt éjszaka volt, a hold halványan világított be a szobába. Odamentem, becsuktam az ablakot, aztan visszafeküdtem.

Kis idő múlva a Viktor barátom felordit. Azt mondja, hogy fehér alakot lát végighosszig sétálni a szobában, kétségtelen, hogy a tisztelendő ur anyjának a szelleme bejött az ablakon és most nem tud visszamenni.

Hiába igyekeztem meggyőzni, hogy csak képzelődik, mivel én nem látok semmit, nem vigasztalódott mindaddig, míg újból ki nem nyitottam az ablakot, hogy eltávozhassék az az általa képzelt fehér alak.

Erre aztán megnyugodott s már-már el is aludtunk volna, midőn egyszerre csak kísérteties hangok riasztanak fel.

Valaki zongorázott az ócska zongorán.

Viktor barátomat egyben kirázta a hideg, én magam sem vettem tréfára a dolgot s habár eddig még nem hittem a kísértetekben, hideg borzongás futott végig engem is arra a gondolatra, hogy hátha mégis igaz az, a mit hajdanában a nagyanyám mesélt a fehérlepedős, hazajáró lelkekről.

Meggyújtottam a gyertyát s aztán összevissza kutattuk az egész szobát, de sehol semmiféle nyoma a kísértetnek, minden a maga helyén, a zongorának lehajtva az eleje is.

Pedig bizonyos, hogy valaki zongorázott. De hát ki?

Viktor barátom nem mert visszafeküdni az ágyába, oda jött hozzám, hogy adjak neki helyet mellettem, mert ő nagyon fél, hogy még valami különös, megfoghatatlan dolog történik.

Alig, hogy elfujom a gyertyát, kis várakozás után ismét megszólal a zongora, mintha valaki galopot játszanék rajta.

Olyan kísérteties, tulvilági zene volt az, hogy akkor már a gyertyát sem mertük meggyújtani, hanem magunkra huztuk a takarót úgy, hogy még a fejünk sem látszott ki belőle s daczára, hogy majd meg fulladtunk alatta a nagy melegségben, mégis úgy éreztük, hogy mindkettőnket ráz a hideg.

A nagytiszteletű ur anyjának a hazajáró lelke úgy hajnaltájban aztan abbahagyta a zongorázást s mi is vettünk annyi bátorságot, hogy kidugtuk a fejünket a takaró alól. A hideg, reggeli szellő jól esett a kinos álmatlanul töltött éjszaka után.

Reggel felé benyitott a nagytiszteletű ur s mikor elmondta neki az éj rémséges történetét, a helyett, hogy megijedt volna, elkezdett hangosan kacagni s azt mondta, hogy nyulszivűek vagyunk. A reggelinél

pedig Aranka kisasszony nevetett rajtunk egy hétre valót s a nélkül, hogy valami magyarázattal szolgált volna, egyre csak azt hajtotta, hogy:

— Czinczinna! A kis Czinczinna!

— Már akár czinczinna, akár nem, én nem keresem, de hogy kísértet volt, az igaz. Mert én még nem pipáltam soha életemben olyat, hogy egy ócska zongora magától szóljon!

— Persze, nem tudják — mondá a kisasszony — hanem hát jöjjenek, majd én megmutatom.

— Czinczinnát?

— Igen, a kis aranyos Czinczinnát.

Bevezetett vissza az ócska szobába s felnyitotta a zongora tetejét.

Egy fehér egér volt a zongorába zárva.

Azonnal tisztában voltunk a helyzettel. Az ördög vigye el a bestia állatját, az szalagált éjszaka a hurokon.

— Itt van Czinczinna. Látják, milyen eredeti, okos kis jószág! Ugy-e szép?

Vesztett volna ott, a honnan idehozták, gondoltam magamban. Természetesen szegyenkeztünk egy kissé, de azért hiába marasztott a nagytiszteletű ur, hogy még egyszer abban a szobában töltsük az éjjelt, igyekeztünk hazajutni, mintha ott sem lettünk volna.

Carolus.

mege) — a hol a családi sírbolt van — szállítják. Temetése vasárnap délután 2 óra kor lesz. Nyugodjék békében!

— **Halálozás.** A következő gyászjelentést tettük: Özv. Burger Józsefné szül. Burger Regina, úgy saját, mint gyermekei és a nagyszámu rokonság nevében fájdalomtól megtört szívvel jelenti a leggyöngédebb férj, a legjobb atya, nagyatya, szerető testvér és rokon **Burger József** urnak Abauj-Tornavármegye törvényhatósági bizottsági tagjának élete 64., boldog házasságának 41-ik évében hosszas szenvedés után f. évi május hó 3-án történt gyászos elhunytát. A boldogult hült tetemei f. hó 5-én d. u. 3 órakor fognak a budai farkasréti izr. temető halottas-házából örök nyugalomra tétetni. Budapest, 1898. május hó 3-án. Áldás drága emlékének. Burger Gyula, Dr. Burger Géza, Burger Sarolta férj. Dr. Zsolnay Miksáné, Burger Hugó mint gyermekei. Burger Gézáné, szül. Mautner Olga, mint menyje. Dr. Zsolnay Miksa mint veje. Burger Gyurika mint unokája. Burger Sára férj. Glück Bernátné, Burger Teréz férj. Steiner Bernátné, Burger Mór, Burger Ignác, Burger Ede, Burger Róza férj. Taub Lipótné, Burger Mihály, mint testvérei.

— **Villamos vasut a Tapolczáig.** Városunk lakkosságának az a vágya, hogy a miskolci villamos vasut a görömbölyi Tapolca-füredőig kiépíttessék, immár teljesebbé megy. A közigazgatási bejárás csütörtökön e hó 5-én reggel 9 órakor vette kezdetét. A kereskedelmi miniszter a bejárás vezetésével Halász Lászlót bízta meg. Résztvettek abban Borsodvármegye képviselőiben dr. Tarnay Gyula alispán a közigazgatási bizottság képviselőiben Radvány István kir. tanácsos, Horváth Béla kir. mérnök, Miskolcz város képviselőiben Soltesz Nagy Kálmán kir. tanácsos, a miskolci járás képviselőiben Buthy Lajos főszolgabíró. Jelen voltak továbbá a munkácsi uradalom részéről dr. Hegedűs Béla országgyűlési képviselő, a m. kir. kereskedelemügyi miniszterium részéről, mint a vasut műszaki ágának ismertetője **Keleti Ödön** főmérnök, Gerster Béla mérnök, mint engedményes. Teutschl Ferencz kir. tanácsos és Hnilitska főmérnök a d. győri vas- és acélgyár részéről, Görgey László vasuti üzletvezető, Gianone Adolf felügyelő s Posta Sándor főmérnök a m. kir. államvasutak képviselőiben, továbbá Radics Ollé Károly a villamos vasut igazgatója, a cs. és kir. hadügyminiszterium, a vasuti és hajózási főfelügyelőség, Heő Csaba és Görömböly községek képviselői. A tárgyalást Halász László miniszteri titkár megnyitotta a polgármester hivatalos helyiségében s felkérte Keleti Ödön főmérnököt, a villamos vasut műszaki részének ismertetésére. Keleti Ödön főmérnök, miután a vonal irányát ősmertette s a tervezetet a bizottság és az érdekeltség elfogadta, a részleteknek a helyszínen leendő tárgyalása céljából a bizottság és az érdekeltség kocsikra ült, s a vámsorompón kívül hajtatott, honnan is kezdetét vette a miskolcz—tapolczai villamos helyi érdekű vasut tulajdonképeni közigazgatási bejárása. Megállapodott a bizottság az érdekeltség meghallgatásával abban, hogy a vasut a népkerttől folytatása lesz a Miskolcz városi közuti vasutnak. A vonat iránya az állami uttest baloldalán halad s a csabai határban levő vasuti őrháznál áttér az állami útvonalon s a csabai temető alatt, Bérczay István birtokához tartozó földet szelve, a görömbölyi határhoz tartozó pinczék és püspökségi birtok mentén vonul el a tapolczai gyógyfürdőig s innen a püspökség tulajdonát képező kőbányáig. Megállapított a szükséges átereszek, átjárók, valamint a hidak száma, melyek a Heő-patakon lesznek felállítandók. A vasuti megálló száma ezuttal megállapítás tárgyát nem képezte de a vállalat gondoskodni fog róla, hogy a szálló birtokosok személyi forgalma is kielégítést nyerjen. Halász titkár vezette s a műszaki részt kitűnő tájékozottsággal Keleti Ödön főmérnök ősmertette. Tevékeny részt vett a tárgya-

lásokban s a vármegye községeinek érdekeit, hol annak szükségessége felmerült mindeuütt kiemelte s biztosította dr. Tarnay Gyula alispán. A közigazgatási bejárásról felvett jegyzőkönyvet tegnap délelőtt 10 órakor hitelesítették és irták alá a városháza nagytermében.

— **Az első majális.** A miskolci kereskedelmi ifjak folyó hó 15-én, azaz vasárnap a Népkert helyiségében Radics Lajos zenekarának közreműködésével zártkörű tavaszi táncvigalmat rendeznek. A majális sikeréről 100 tagu rendezőbizottság, élén **Grünwald** Marcell elnökkel gondoskodik, kik a legnagyobb eréllyel fáradoznak azon, hogy multságuk minél szélesebb körökben kedvelt és ismert legyen.

— **Lelkész beiktatás.** Szép és lélekemelő ünnepélynek volt színhelye május 1-én a szilvási ev. ref. egyházközség. Ekkor iktatták ugyanis be rendes lelkészi hivatalába **Tóth** Menyhért, eddigi sajtó szentpéteri segédlelkészt. Az ünnepély isteni tisztelettel vette kezdetét. A templomi éneklés után **Tóth** Menyhért megválasztott lelkész remek imát és eszmékben gazdag székfoglaló beszédet mondott, melyet a jelen volt nagy és intelligens közönség nagy gyönyörűséggel hallgatott. Ennek végeztével a népet, egyházat, községet megáldva, következett a tulajdonképeni beiktatás. **Schvingor** József egyházm. tanácsbíró, az egyházmegye nevében beiktatta a fiatal lelkeszt állásába, ellátta őt a szentírásból idézett tanácsokkal, utmutatásokkal. Ezután a környéken párját ritkító gyönyörű templomból az új lelkész rokonai, barátai és tisztelői, valamint a presbyterium tagjai barátságos áldomásra, ebédre gyűltek össze, hol dr. **Wohl** házigazda nyitotta meg a toasztok sorozatát, éltetvén az új lelkészt; ezt követte még több toaszt az ünnepeltre, az egyházra, a községre stb.

— **A katonák oldalfegyvere ellen.** A katonai kard-botrányok olyanok, mint a szerencsétlenül végződő párbajok. Mindegyikének nyomában jár egy kis felháborodás, meg egy nagy irányu mozgalom; a főlháborodás azonban elalszik, a mozgalom pedig közel se jut az eredményekhez. Ilyen most az a mozgalom is, a melyet **Zólyom** megye törvényhatósága indított meg egy Besztercebányán fölmerült incidens alkalmából. Föliratott intézett az országgyűléshez, a melyben azt kéri, hogy az oldalfegyvernek szolgálaton kívül való használatát szigorúan és tüzetesen szabályoztassék s ezen szabályzat megfelelő módon közzététessék, hogy a polgárság tudja: mily esetekben van joga a katonának fegyverrel használni. A föliratot Zólyom megye megküldte pártolás végett Borsodmegyének is. Hogy a vármegyék törvényhatósága mit fog határozni, nem tudni; ám azért előre látható, hogy a zólyomi mozgalomnak nem lesz hatása. Csak nem gondolják, hogy a katonatiszt urakat olyan reglamára szoritják, a melyet a czibil is kívülről tud? Hova lenne akkor a tisztí tekintély, a melyet olyan kitűnően érvényesítenek a vagdalkozások alkalmával.

— **A vidéki hírlapírók országos szövetsége** a temesvári helyi bizottság meghívása folytán holnap május hó 8-án Temesvárott tartja évi közgyűlését. Tulajdonképen ez az első közgyűlése a szövetségnek, mely jogos büszkeséggel utalhat az első év erkölcsi és anyagi sikereire. A szövetség, nyugdíj- és segélyalapjai ma már 30,000 frtot tesznek ki, a miből 21,000 frt készpénzben be van fizetve és gyümölcsözőleg van elhelyezve a szegedi kereskedelmi és iparbankban. Temesvár szab. kir. város közönsége, mely élénk érdeklődést tanúsít minden kulturális törekvés iránt, a vidéki hírlapírók akcióját is fényesen támogatta úgy erkölcsi, mint anyagilag és ezt a jó indulatát kiváló mértékben fogja kimutatni május hó 8-án tartandó évi közgyűlése alkalmából is. A programot a helyi bizottság a városi közélet vezető férfiak egyetértőleg állapította meg. Ez alkalommal városi kiállítást is rögtönöznek.

A diszbanketten a szövetség vidéki tagjai a város vendégei lesznek. A gyűlésen városunkból **Ruttkay** Menyhért lapunk szerkesztője vesz részt.

— **A diósgyőri zavargás.** Azokból a híresztelésekből, hogy a mult hónap 30-án nagy munkászavargás volt a diósgyőri gyártelepen, egy szó sem igaz. A járási szolgabíróság csendőroket mozgósított ugyan, mert félt a májusi zavargástól, de az őrjáratnak nem akadt semmi dolga. A nép csendes és nyugodt volt. Nem is volt soha a diósgyőri gyárban május első napján zavargás, sőt vasárnap a munkás-ifjuság jól sikerült tavaszi multságott rendezett.

— **Elzúllott gavallér.** A miskolci törvényszék vizsgálóbírája magánokiratamisítás bűntettével vádolt s állítólag Amerikába szökött ifju péchujfalusi **Péchy** Tamás ellen elrendelte az országszerte való körözést. Alig, hogy megjelent a körözőlevél, egész sereg ember jutott annak tudatára, hogy az eltűnt gavallér őket is becsapta. Ezeknek a megkárosított embereknek nagyrésze szegény pinczér, a kik az előkelő nevű fiatal embernek, a kit még lovastiszt korából ismertek, szívesen kölcsönöztek. Többnek váltót is adott tartozásáról azzal a biztatással, hogy majd atyjának halála után be fogja azokat váltani. Územei csakis most kerülnek napfényre. Egész sereg hamisított s az anyja nevére szóló váltót praesentáltak a családnak kifizetés végett. Miután azonban ifju **Péchy** Tamás atyai örökségét javarészen még tiszt korában elpazarolta s a neki járó rész oly elenyészően csekély volt a bemutatott hamis váltók értékéhez képest, hogy ezeknek alig fedezte volna ügyvédi költségeit, a család utolsó kísérletet tett, hogy megmentse a börtöntől. Három ezer forintot adtak neki azzal a kikötéssel, hogy az országot hagyja el. **Péchy**, a ki Budapesten ezelőtt egy bécsi sanzonett-énekesnővel élt együtt, a három-ezer forinttal és a sanzonett kíséretében kivitorlázott Amerikába. Most utólag is sokan keresik rajta a pénzüket, de alighanem már későn.

— **Iparos ifjusági egyleti közgyűlés.** A miskolci ipartestület védnöksége alatt lévő iparos ifjusági önképző-, olvasó- és közművelődési egylet rendes évi közgyűlését az ipartestület tanácskozási termében e f. 1898. évi május hó 8-án, vasárnap d. u. fél 3 órakor **Putnoki** Antal egyleti elnök elnöklete alatt tartja meg. A közgyűlés tárgyai: 1. Évi jelentés az egylet mult évi működéséről. 2. A mult évi pénztári számadásáról betervezett zárszámadás megvizsgálása és a f. 1898. évi költségvetés tárgyalás és megállapítása. 3. A tisztviselők, u. m.: alelnök, titkár, igazgató, pénztárnok, ellenőr és két könyvtárnok választása. 4. A választmányi tagok sorából az alapszabályok 10-ik §-a értelmében kisorsolás útján kilépett 4 rendes és 7 pót választmányi tagnak a választása, illetve a választmányának ily módon leendő kiegészítése. 5. Netán beérkezendő indítványok tárgyalása.

— **A menetjegy-irodák.** A kereskedelmi miniszter a magánvállalatu menetjegyirodákat beszüntette s illetve állami kezelésbe utalta. A menetjegy-irodikat ezentul minden olyan városban, a hol vasuti üzletvezetőség van, a vasutigazgatóság biz meg egy ellenőrt a menetjegy-iroda vezetésével.

— **Szélhámos.** Vasárnap egy hirhadt szélhámos ág. ev. missionáriusnak adta ki magát és hamis czimen saját céljaira pénzt gyűjtött. A szálhámost a rendőrség letartóztatta, mikor el akart utazni. Mindjárt beismerte, hogy a csalásokat ő követte el, de csak 37 frt arát vallott meg. Missionáriusághoz soha semmi köze nem volt, neve **Krug** István szabósegéd.

— **Petőfi Boszniában.** Szabadságharczunk lángeszű Tyrteusáról majdnem minden esztendőben szárnyra kél egy-két kalandosnál-kalandosabb hir, a mely aztán napokig kísért az országban, a nélkül, hogy valami alapja is volna. Most Boldizsár Dénes szolnok doboka-

megyei állami iskolai igazgató nyilatkozik a „Székely Udvarhely” című hetilapban Petőfőről. — Az igazgató ur ugyanis 1883. márczius hó 23-án mint Boszniába vezényelt vitézlő közös hadseregbeli baka a Verbo-Burdo nevű hegyen, sűrű ősröngyet közepén találkozott egy fehér szakálás, szentimentális remetével, a ki durva posztó ruhába burkoltan diderget egy rozoga kalyiba előtt, a melynek a falán fehér nyírfa kereszt vala. Az aggastyán magyarul beszélt. Szóba eredt vele, s e közben elbeszélte, hogy Bem generálisnak volt valamikor a kedvelt katonája, s a segesvári gyászos ütközet után, mint sebesült közel egy esztendeig volt atyai ápolás alatt egy alsóboldogasszonyfalvi öreg ember házában. A titokzatos eremita ezután zokogva mutatta jobb keze megcsontított ujjait, s kijelentette, hogy nem tér többet vissza a hazájába: Magyarországra, mert a felesége, a kit hazája után legjobban szeretett, oly hamar el tudta őt feledni. . . . Mikor elváltak egy „fructus Hyemales” című imakönyvet adott át Boldizsár urnak, s így szólt:

— Öcsém, imádkozzál a testben-lélekben megtört Petőfi Sándorért.

Részünkről nagyon csodálatosnak tartjuk, hogy az igazgató ur — ha ez a találkozás tényleg megtörtént — 15 hosszú esztendeig hallgatott s csak most nyilatkozik. Még csodálatosabb azonban, hogy egy Petőfi, a kinek a jellemében olyan magasan domborult ki a hála érzete, megfélekedett volna az ő atyai ápolójáról; hogy egyáltalán ne akadt volna ember, a ki hirt mondjon róla. De szóval az egész találkozás leírása annyira kalandos és regénybe illő, hogy percze sem tarthatjuk komolynak.

— **Térzene.** Gyönyörű, szép idő kedvezett az első térzenének, melyett a helyőrség zenekara rendezett a Népkert-Lövöldében, melynek sétatényei, árnyashelyei megteltek díszes közönséggel. A műsor igen érdekes és változatos volt. Ezzel egyidejűleg megemlítjük, hogy a térzenék minden *csütörtökön* délután 5 órától fél 7-ig tartanak. Kedvezőtlen idő esetén s ha csütörtöki napra ünnep esik, *pénteken* tartatik meg a sétatangverseny.

— **Fogdába került örült.** *Mincsik* János miskolczi lakos a napokban Kassára utazott s ott egy vendéglőben *Mikuleczky* hadnagyot és *Simkó* Viktor főhadnagyot infestálni kezdte. A tiszték csakhamar észrevették, hogy örülttel van dolguk s ezért nem léptek fel oly módon az emberrel szemben, mint a hogy normalis állapotú emberrel szemben ily jogtalan támadás esetén eljárak volna. De mikor az örült *Simkó* Viktor főhadnagy kardját váratlanul kirántotta hüvelyéből és azzal fenyegetőzően hadonászni kezdett, *Mikuleczky* hadnagy kénytelen volt a maga kardját igénybe venni s egy ügyes vágással az örült kezéből kiütni a kardot. Az ügyeletes rendőrtisztviselő a megtörtént jelentés után a szerencsétlen, miskolczi lakos örültet — mivel a közkórházban hely nem volt — kénytelen volt a fogdában elhelyezni.

— **Kossuth gyásza.** *Mocsáry* Imre andornaki földbirtokosnak „Kossuth Gyásza” cím alatt egy újabb zeneműve jelent meg, mely áhitatos melódiája és szép kidolgozása folytán bizonyára szélesebb körökben lesz elterjedve. *Mocsáry* Imre, e kiváló tehetségű dilettáns már évek óta foglalkozik zeneköltészettel, magyar dalai, melyek nyomtatásban jelentek meg, mind még annyi tanubizonyosságai mély érzésének, igazi magyar izlésének. Egy pár dalát a Népszínház népszínműveinek dalai is felvették már s termékeny fantáziájától azt lehet remélni, hogy még számos és értékes magyar dallal fogja szaporítani a hazai dalirodalmat.

— **Művészi tallérok.** A pénzügyminiszterium elhatározta, hogy a jövő január elsején többféle új pénzt bocsát forgalomba, köztük egy új típusú is, az ötkoronás tallért. Bizonyára már készülődnek az állami pénzverőben az új pénz kiverésére, de talán még sem késünk el föl-szólalásunkkal, midőn azzal a szerény kérelem-

mel keressük meg a pénzügyminisztert, hogy jobban gondoskodjék az új pénz külső formájáról, mint az eddig nálunk szokásban volt. A mi koronáink, bronz- és nikkellillérek ugyan valamivel szebbek az osztrákokénál, de azért mégis elég csúnyák. A szépség nem okvetetlen kelléke a pengőpénznek, de nem árt, ha a pénz egy kis esztetikáról is beszél. Annyi ügyes szobrászunk van, hogy bizvást szép modellt várhatunk, ha a miniszter pályázatot tűz ki az új tallér-típusra. Az ilyen pályázat kevés pénzbe kerül, hamar megvan és tanulságos. A szobrászok és kispasztikusok bizonyára nem késlekednének élenként részt venni benne.

— **Gyilkosság.** Elaggott nyomorék ember felett ültek törvényt a bírák tegnap. A nyomorék ember nagy bünt követett el — gyilkolt. *Barna* Ferencz a neve a gyilkosnak, ki ittas állapotában agyonütötte *Farkas* János nevű társát, mert az folyvást üldözte. A kir. törvényszék *hét évi fegyház* büntetéssel sújtotta a gyilkost.

— **Lakás változtatás.** *Dr. Kozma* Elek ügyvéd, lakását Nagy-Hunyad 37. szám alá (Lutheránus templomtól) helyeztem át.

— **A Trieszti Általános Biztosító Társaság** (Assicurazioni Generali) f. é. április hó 12-én tartott 66 ik közgyűlésén terjesztettek be az 1897. évi mérlegek. Az előtűnk fekvő évi jelentésből látjuk, hogy az 1897. december 31-én érvényben volt *életbiztosítási tőke összegek* 410.815,677 korona 60 fillért tettek ki és az év folyamán bevett díjak 17.282,135 korona 40 fillérre rugtak. Az *életbiztosítási osztály díjtartaléka* 8.225,896 korona 36 fillérrel 106.055,417 korona 10 fillérre emelkedett. *A tüz- és szállítmány biztosítási ágakban* a díj és illeték bevétel 26.059,779 korona 92 fillér volt, miből 11.054,256 korona 32 fillér viszontbiztosításra fordítottatott úgy, hogy a tiszta díjbevétel 15.005,523 korona 60 fillérre rugott, mely összegből 12.079,205 korona 16 fillér mint díjtartalék minden tehertől menten, a jövő évre vittetett át. A jövő években esedékessé váló díjkötelezvények összege 68.189,768 korona 38 fillért tesznek ki. *Károkkért* a társaság 1897-ben 24.466,461 korona 76 fillért folyósított. Ehhez hozzáadva az előbbi években teljesített kárfizetéseket a társaság alapítása óta károk fejében 606.962,236 korona 46 fillérnyi igen tekintélyes összeget fizetett ki. Ebből a kártérítési összegből *hasánkra* 113.406,607 kor. 41 fill. esik, mely összeget a társaság 170.141 *kár-esetben* fizetett ki. *A nyereség tartalékok* közül, melyek összesen 14.769,224 kor. 48 fill. re rugnak, különösen kiemelendők: az alapszabályszerinti *nyereségtartalék*, mely 5.250,000 koronát tesz ki, az *értékpapírok árfolyamingadozására* alakított tartalék, mely az 1.560,000 korona *külön tartalék*, ugyszintén az évi nyereségből kihasított 44.315 korona 04 fillérrel 9.359,224 korona 48 fillérre emeltetett fel úgy, hogy az most az 1897. évi december 31-én meglevő értékpapírok értékének épen 10%-ának felel meg, továbbá felemelendő még a 160,000 koronára rugó *kétes követelések tartaléka*. — Ezeket kívül fennáll még egy 400,000 koronát kitevő *külön alap*, melynek az a rendeltetése, hogy az életbiztosítási osztályban a kamatláb esetleges csökkenését kiegyenlítse. A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek első rangú értékekben vannak elhelyezve az idej átutalások folytán 132.348,020 korona 60 fillérről 143.645,142 korona 28 fillérre emelkedtek, melyek következőképen vannak elhelyezve: 1. Ingatlanok és jelzálog követelések 23.510,126 kor. 14 fill. 2. Életbiztosítási kötvényekre adott kölcsönök 12.499,795 korona 64 fillér. 3. Letétaményezett értékpapírokra adott kölcsönök 568,842 korona 06 fillér. 4. Értékpapírok 94.373,963 korona 44 fillér. 5. Tárca váltók 811,139 korona 70 fillér. 6. A részvényesek biztosított adóslevelei 7.350,000 korona. 7. Bankoknál levő rendelkezésre álló követelések 4.165,607 korona 26 fillér. 8. Készpénz és az intézet követelése, a hitelezők követelése-

seinek levonásával 365.668 korona 04 fillér. Összesen 143.645,142 korona 28 fillér. Ezen értékekből több, mint 36 millió korona magyar értékekre esik.

Szerkesztői üzenetek.

Kis kíváncsi. Kegyed mindig kíváncsi és mindig olyan dolgokra, a mit nagyon jól tud. Hogy május 1-én éjjeli zenét kapott, annak örüllünk (zárjel között eláruljuk önnek, hogy minket is őrt ez a meglepetés). Hogy mit következtetünk mi abból? Semmit, kisasszony, csupán azt, hogy itt a május, fű, fa, bokor virul és az clyan kis leányok, mint kegyed is, kezdenek szerelmesek lenni.

L. és F. urnak. „Asszony”-t csakis a megszakításnál, a sorok végén írjuk két „sz”-szel, különben minden más helyen két „s” és egy „z” betűvel írjuk. Ha valaki úgy írja, hogy „aszszony”, az egyszerűen nem jól írja. „Asszony” sem nem származott, sem nem összetett szó, sem pedig rag nincs a végén, a mely megkivánná az áthasonlást, azaz a kettőztetést, a két „sz”-szet. Sőt a két „s”-et is csak a hangsúly miatt használjuk, különben elég volna így írni, hogy „aszony”.

N. B. urnak. Mint a hogy „elvből” czégek nem ajánlunk, épenugy „elvből” nem közlünk tragoediákat sem. Különben is ezen vázlat után, a mit beküldött, inkább lehetne egy rövid bohózatot írni, mint tragoediát. Próbálja csak meg!

Nevelőnő 18. Későn kaptuk a levelet s így válaszunkat a jövő számban adjuk.

N y i l t t é r .*)

Értesítés.

Van szerencsénk a t. közönséget értesíteni, miszerint eddigi pénzeszedőnk és ügynökünk *Fábián* Gusztáv ur üzletünkből kilépett, melynél fogva nevezett sem megrendeléseket, sem fizetéseket részünkre felvenni többé nem jogosult.

Tisztelettel:

Schweitzer Testvérek,
varrógép- és kerékpár-nagykereskedés
Miskolcson.

*) E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Ruttkay Menyhért.

Bérbeadó!

A miskolczi határban, a Varbai piac nevű dűlőben, a Veres-templom háta megett

5 katasztrális hold föld

jó növésű lóherével, istálló- és hozzátartozó épületekkel együtt e nyári használatra

haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni lehet Felső-Szirma-utca II. szám alatt.

KIADÓ.

Egy csinosan butorozott szoba egy vagy két úr részére

azonnal kiadó.

Ugyanott

kosztosok is elfogadtatnak.

Ujvilág-utca, Ignác András-ház.

●● Vidéki megrendelések pontosan teljesítettnek. ●●



Fontos értesítés!



BARTA JENŐ

női divat-, vászon- és kelengyeáru-házából

MISKOLCZ.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy egy ösmert, nagyhirű **külföldi gyárosnak** sikerült az ez idény **tavaszi** és **nyári** sesonra készült **összes gyártmányait** megvenni s így azon kellemes helyzetben vagyok, hogy azokat **meglepő olcsó árakban árusíthatom el.**

Mely **alkalmi bevásárlásra** bátorodom föl hívni a n.-é. vevő-közönség szives figyelmét.

Maradtam

kiváló tisztelettel

BARTA JENŐ.

Kivonat az olcsóságokból:

Dupla széles Nopp szövet most csak mtr	--- 28 kr.	1 vég Gyep vászon	--- 5.-
" " kockás " " " "	--- 34 "	1 " Irisch-vászon, 5/4 30 rőf	--- 6.50
" beszövítt gyapju, szép színekben	--- 38 "	1 " 54 rőfös rumburgi	--- 14.50
" Mohair, minden színben	--- 45 "	1 " 54 rőf czérna-vászon	--- 16.60
120 cmtr széles sima tricót, minden színben	--- 60 "	1 " kanavász, 30 rőf	--- 3.60
120 " " tavaszi ujdonság	--- 78 "	1 " czérna-kanavász 30 rőf	--- 4.30
divatos színekben.		1 " " " 35 "	--- 6.25
120 cmtr széles selyem barege	--- 85 kr.	1 " chiffon	--- 4.50
120 " " különlegességek	--- 98, 1.30 2.-	Oxford és ingreton	--- 22 krtól feljebb
fekete szövetek fenti árakban.		1 vég alsó lepedő 14 mtr.	--- 6.10
60 cmtr színes Pongies mtr	--- 58 kr.	1 " paplan-lepedő 14 mtr.	--- 7.50
60 " " Stanley selyem, ruhára mtr	--- 65 "	1 creton paplan	--- 1.65
60 " " Lyberti " " "	--- 75 "	1 sima piros paplan	--- 1.80
Fekete mintázott " " "	--- 83 "	1 cachemir-paplan	--- 3.30
" Brocat " " "	--- 1.15 "	(bármely színben)	
színes Blouse- és ruhaselymek minden elképzelhető árban.		futó szőnyeg, csikos	--- 22 krtól feljebb
Francia Delain, szép sötét és világos színekben mtr	--- 40 és 50 kr.	asztali szőnyeg 12/4	--- 2.20
Ujdonság! Practoria pique mtr	--- 35 "	1 ablak-függöny, 2 szárny	--- 1.10
Atlasz szaten mtr	--- 28 "	1 ágy-garnitúra	--- 4.65
Jól mosható creton	--- 16 krtól feljebb	Férfi ingek	--- 1 frttól feljebb
Kockás ruha zephir mtr	--- 30 kr.	Női fehérneműek:	
1 vég vászon Imité, 30 rőf	--- 3.55 "	Chiffon-ing, csipkével	--- 1 frttól feljebb
1 " Irhoni czérna, 30 "	--- 3.85 "	Vászon-ing, himzéssel	--- 2 " "
1 " Creász 12. sz. 30 "	--- 3.95 "	Alsó szoknya, himzett fodorral	--- 2.25 " "
1 " Patent Creász 5/4 30 rőf	--- 4.65 "	Alsó nadrág	--- 90 krtól "
1 " bőrvászon 33 "	--- 4.50 "	Corzetta	--- 85 " "
		Színes, luszter alsó alj	--- 2.50 " "

●●●●● Nem tetsző árak becseréltetnek. ●●●●●

Olcsó, szabott árak.

Figyelmes kiszolgálás.

Alulirottak bátorkodunk a nagyérdemű közönség figyelmét

a Chr. Weyrauch & Co.-féle gyorsan száradó és szagtalan

BORSZESZ PADLÓFÉNYMÁZRA

felhívni. — Ezen fénymáz a legjobb padlómázoló szer, gyorsan szárad, szagtalan, igen tartós és mosható is. Kapható tisztán, szín nélkül, továbbá sötét és világosabb színekben. 1 kilos üveg ára 1 frt 20 kr., 1/2 kilos üveg ára 65 kr.

Főraktára Miskolcz és vidékére

Weidlich Pál mag- és fűszerkereskedésében „a fekete kutyához”
MISKOLCZON.

Tisztelettel *Chr. Weyrauch & Co.*

Vendéglős urak figyelmébe!

Legujabb szerkezetű

SÖR- ÉS BORKIMÉRŐ KÉSZÜLÉKEK,
egyszersmind

jégszkerények nagy jégmegtakarítással.

Ezen készülékkel egy hordó sör (Pilseni is) több napon át, az utolsó pohárig jéghidegen és kristálytisztán mérhető.

Különlegesség: törvényesen védett, Universal **sör- és borkimérő asztal** erős zinkbádóg-burkolattal, mosó-edénynyel, hűtőszekrénynyel ételneműeknek stb. Kivánatra vezeték a pinczéből. Folyékony szénsavval vagy tiszta légnomással. Csinos kivitel, olcsó ár.

Dr. WÁGNER és TÁRSAI

egyesült gyárak mint betéti társaság

BUDAPEST, Tinody-utca 3. szám

(a Gizella-gőzmalom mögött).

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Kitüntette az 1896. évi országos kiállításon.

Makra Mátyás utódai

asztalos és kárpitos bútorgyára Miskolczon, Széchenyi- és Szemere-utca sarkán, Debreczeny-féle házban.

Ajánljuk *saját készítésű, jó és szolid kivitelű bútor-áruinkat.*

Raktáron tartunk mindennemű *asztalos és kárpitozott munkát, vasbútorokat, hajlitott bútor-neműket, tükröket, képeket, pipere-bútorokat, szőnyeg- és teppich árukat.*

Elvállalunk menyasszonyok kiházasítására teljes berendezéseket.

Saját asztalos és kárpitos üzletünkben elvállalunk minden e szakmába vágó munkák készítését, javítását és díszítését.

Fizetési föltételeink a legméltányosabbak, sőt külön

részletfizetési osztályt

is rendeztünk be, hol bárki a legkönnyebb fizetési módokat mellett vásárolhat.

A n.-é. közönség támogatását és bizalmát kérve, maradunk

tisztelettel

Makra Mátyás utódai.



2000. sz. **Árverési hirdetményi kivonat.**
tkv. 1898.

A miskolczi kir. törvényszék, mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy László Lajosné végrehajthatónak, Boros Juhos Julianna végrehajtást szenvedő elleni 109 frt 55 kr. követelés s járuléka iránti ügyében a miskolczi kir. törvényszék területén levő, I. a nekézsenyi 172. sz. tjkben A. I. 20—38. nsz. 123/b. 144/c. 262/b. 375/c. 411/a. 461/a. 487/c. 514/b. 531/b. 517/a. 571/b. 615/b. 724/b. 736/b. 830/a. 861/a. 898/b. hrsz. a. foglalt ingatlanok és az ehhez tartozó erdő- és legelő-illetőség azon fele részére, mely Boros Juliannáról Tóth Kis Lajosra háramlott 200 frt; II. a nekézsenyi 159. sz. a. tjkben A. † 1. sz. 71. hrsz. a. foglalt házhelyből a beltélekben azon 3/4 rész jutalékra, a mely Boros Juliannáról Tóth Kis Lajosra háramlott 458 frt; III. a szilvási 101. sz. tjkben A. † 8. sz. 875. hrsz. a. foglalt a dajka-hegyen levő szőlőből, mely a Boros Julianna, Brassó Julianna, Juhos Boros Julianna, Boros fel Márton, Boros fel Márton, Boros f. Mária, Boros F. Borbála, Bak Zsófia, Bak Borbála, Bak Eszter, Simon Boros Rozál, Simon Boros Zsigmond és Kasza Zsófia nevére van jegyezve, a Juhos Boros Juliannát illető 1/40-rész jutalékra 85 kr.; IV. a szilvási 302. sz. tjkben A. † 1. sz. 1578. hrsz. a. foglalt ingatlanból, illetve pinczéből a Juhos Boros Juliannát illető 1/40-rész jutalékára 0.25 kr. ezennel megállapított kikiáltási árban ezennel elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1898. évi június hó 6-ik napján délelőtt 9 órakor Nekézseny község házánál megtartandó árverésen a kikiáltási áron alul is eladni fognak.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át a kiküldött kezéhez letenni.

Kelt Miskolczon, 1898. évi április hó 5-én.

A kir. törvényszék, mint tlkvi hatóság.

Sebe Alajos,
kir. trvszéki bíró.



Magy. kir. államvasutak 50043/98.

A

MAGY. KIR. ÁLLAMVASUTAK

folyó évi

NYÁRI MENETRENDJE.

A magy. kir. államvasutakon f. évi május hó 1-én a nyári menetrend lép életbe, melynek lényegesebb eltéréseit a jelenlegi menetrendtől a következőkben közöljük:

A budapest-brucki vonalon.

A nyugot felé utazó közönség nagyobb kényelmére Bécsben az osztr. magy. államvasut-társaság és a cs. kir. államvasut nyugoti pályaudvara közötti összekötő vonalon át a Budapest k. p. u.-ról d. u. 2 óra 20 p.-kor Bruckon át Bécsbe induló és viszont a Bécsből a nyári menetrend szerint reggel 8 óra 45 perczkor Budapest k. p. u.-ra induló gyorsvonat a cs. kir. osztrák államvasutaknak Bécs ny. p. u.-ról Passau—Frankfurt—Kölnbe, valamint Innsbruck—Zürich—Párisba este induló, illetve ugyanazon irányokból Bécsbe reggel érkező gyorsvonatai között, közvetlen vonat-összeköttetés létesítetik, ezen vonatknál Budapest és Páris között Arbergen át, valamint Budapest és Köln között egy egy közvetlen kocsit helyeztetik forgalomba.

A déli vasut gyorsvonataihoz való csatlakozások helyreállítása érdekében Budapest k. p. u.-tól Budapest—Kelenföldig következő személyvonatok helyeztetnek forgalomba. Az egyik Budapest k. p. u.-tól Budapest—Ferencvárosig a Budapest k. p. u.-ról Belgrád felé reggel 7 óra 35 perczkor induló személyvonattal egyesítve fog közlekedni; Budapest—Ferencvárosról pedig folytatólag reggel 7 óra 52 perczkor indítatik és Budabest—Kelenföldre reggel 8 óra 1 perczkor érkezik. A másik vonat Budapest k. p. u.-ról este 7 óra 35 perczkor indul és Budapest—Kelenföldre este 8 órakor érkezik; az ellenkező irányban pedig Budapest—Kelenföldről este 9 óra 19 perczkor indítatik és Budapest k. p. u.-ba este 9 óra 45 perczkor érkezik.

A déli vasutnak június 1-től szeptember 15-ig bezárólag Székesfehérvár felé közeledő helyi vonathoz való csatlakozással ugyanazon időtartam alatt Budapest k. p. u.-ról d. e. 11 óra 25 perczkor egy vegyes vonat indítatik Budapest—Kelenföldig.

A nyaralók és kirándulók igényeinek kielégítése céljából május 15-től szeptember 15-ig bezárólag Budapest k. p. u.-ról d. u. 12 óra 15 perczkor Bieskére és onnan d. u. 2 óra 52 perczkor vissza Budapestre naponta, minden ünnep- és vasárnap pedig Budapest k. p. u.-ról d. e. 9 órakor Bieskére és onnan este 8 óra 10 perczkor vissza Budapestre helyi személyvonat indítatik, s ezen utóbbi vonatnak közlekedése tartamára a budapest—bicskei nappali személyvonatoknál Budapest k. p. u. és Bicske között ünnep- és vasárnapokon a szomszédos forgalmu menetjegyek használata kizáratik.

Továbbá június 1-től szeptember 15-ig bezárólag Budapest k. p. u.-ról naponta este 7 óra 15 perczkor Bieskére és onnan este 6 óra 57 perczkor és este 9 óra 56 perczkor Budapestre helyi személyvonatok helyeztetnek forgalomba.

A budapest-esztergomi, buda-császár-fürdő-kiterő-ó-budai, almás-füzítő-esztergomi és tokod-annavölgy-sárisápi vonalakon.

Az almás-füzítő-esztergomi vonal állomásairól Kenyérmezőn át az Esztergomból Budapest ny. p. u.-ba reggel 7 óra 25 perczkor érkező személyvonathoz való összeköttetés létesítése céljából a jelenleg Almás-Füzitőről reggel 6 óra 24 perczkor Esztergomba induló vegyes vonat onnét már reggel 3 óra 42 perczkor fog indulni és Kenyérmezőre reggel 5 óra 20 perczkor, Esztergomba pedig reggel 5 óra 35 perczkor érkezik. Ezen változás folytán az Annavölgy—Sárispáról Torkodra ez innét vissza Sárispára közlekedő reggeli vonatok is korábban fognak közlekedni.

Május 15-től szeptember 15-ig bezárólag ünnep- és vasárnapokon Budapest ny. p. u. és Pilis—Csaba között mindkét irányban egy-egy személyvonat helyeztetik forgalomba, mely vonatokhoz csatlakozólag Buda-császár-fürdő-kiterő és Ó-Buda között is fog egy-egy új vonat közlekedni.

E vonat Budapest ny. p. u.-ból d. u. 1 óra 25 perczkor, Buda-császár-fürdő-kiterőről d. u. 1 óra 19 perczkor, Ó-Budáról 1 óra 58 perczkor fog indulni és Pilis-Csabára d. u. 2 óra 58 perczkor fog érkező. Pilis-Csabáról pedig este 6 óra 46 perczkor indul és Ó-Budára este 7 óra 36 perczkor, Buda-császár-fürdő-kiterőre este 8 óra 19 perczkor, Budapest nyugati p. u.-ba pedig este 8 óra 15 perczkor érkezik.

Végül az összes személyszállító vonatok Pilis—Csaba-tábor megállóhelyén meg fognak állani.

A székesfehérvár—kisczelli és veszprém—veszprém-városi vonalakon.

A helyi érdekek és különösen Pét fürdő forgalmának jobb kielégítése érdekében a múlt nyáron ünnep- és vasárnapokon, valamint esütörtökön Veszprém városából kiindulólag Székesfehérvárig közlekedett helyi vonat a f. évi nyári évad alatt is ugyanazon napokon fog közlekedni.

E vonat Veszprém városából este 6 óra 56 perczkor indul és Székesfehérvárra éjjel 10 óra 9 perczkor érkezik.

A kis-czell—csáktornyai, ukk—tapolcai és türje—balaton—szt.-györgyi vonalakon a múlt nyáron Kis-Czell és Zala-Egerszeg között mindkét irányban közlekedett a Kis-Czellen a gyorsvonathoz Budapest felé, illetve felől csatlakozó személyvonat ismét helyeztetik forgalomba. E vonat Zala-Egerszegről reggel 5 óra 54 perczkor indul és Kis-Czelle d. e. 9 óra 7 perczkor érkezik, Kis-Czelle pedig este 6 óra 10 perczkor indul és Zala-Egerszegre éjjel 9 óra 18 perczkor érkezik.

E vonatokhoz Ukkon Tapolca felől és felé, Türjén pedig Balaton-Szt.-György felől, illetve felé a jelenlegi vonatok menetrendjének némi megváltoztatásával a csatlakozások ismét létesítve vannak.

A Budapest-galantha-marcheggi és galantha-zsolnai vonalakon.

A Páris felől Bécs és Budapestén át közlekedő keleti express-vonat Érsekújváron, a Budapestén át Páris felé közeledő keleti express-vonat pedig még Párkány-Nánán és Galanthán is egy a fel, mint a leszálló utasok által használható.

Az ostendei express-vonat szintén mindkét irányban használható egy a fel, mint a leszálló utasok által Érsekújváron is igénybe vehető.

Budapest és Bécs között a múlt nyáron forgalomban volt s csupán első osztályú utasokat szállított luxus-vonatok ez idén gyorsvonatokként, de csak I. oszt. kocsikkal és csak június hó 1-től szeptember hó 15-ig bezárólag helyeztetnek forgalomba.

E vonat Budapest ny. p. u.-ból délután 5 óra 45 perczkor fog indulni és Bécsbe csatlakozólag a Karlsbad felé induló gyorsvonathoz, este 9 óra 45 perczkor érkezik; az ellenvonat pedig Bécsből este 6 óra 50 perczkor indítatik és Stadlau állomáson a Karlsbad felől érkező gyorsvonattal csatlakozásban Budapest ny. p.-udvarba éjjel 10 óra 50 perczkor érkezik.

A Budapest nyugoti p. u.-ból az új menetrend szerint d. e. 8 óra 05 perczkor Bécsbe induló és onnan a jelenleg 8 óra 50 perczkor Budapest ny. p. u.-ba érkező gyorsvonat Párkány-Nánán 1—1 perczre rendszeresen megállítatik.

A Budapest és Zsolna között a múlt év nyarán közlekedett és Berlin felé és felől közvetlen csatlakozást közvetített éjjeli személyvonatok ez idén is forgalomba helyeztetnek. Ezen vonatknál az indulás Budapest ny. p. u.-ból éjjel 10 óra 45 perczkor, az érkezés Zsolnára d. e. 8 óra 44 perczkor, Berlinbe este 8 óra 50 perczkor lesz; az ellenkező irányban pedig Berlinből d. e. 8 óra 25 perczkor, Zsolnáról este 8 óra 55 perczkor indulva, a vonat Budapest nyugoti p. u.-ba másnap reggel 6 óra 55 perczkor fog érkező.

Erre mindkét vonathoz június 1-től augusztus 31-ig bezárólag Budapest és Vác között a szomszédos forgalmu menetjegyeknek használata kizáratik és ugyancsak Budapest és Vác között a Budapest—Zsolna irányú vonat bezárólag Vácig csak a felszálló, az ellenkező irányú pedig bezárólag Váciutól csak a leszálló utasok által lesz igénybe vehető; május és szeptember hónapokban azonban csak azon korlátozás lesz érvényben, hogy a zsolna—budapesti irányban közlekedő vonatra nem szabad Palota-Ujpesten felszállani.

Ezen vonatknak forgalomba helyezése folytán a jelenleg Galantháról éjjel 3 óra 5 perczkor Szeredre induló és Szeredről éjjel 11 óra 15 perczkor Galanthára érkező vegyes vonat megszüntetetik.

A jelenleg Budapest ny. p. u.-ról éjjel 9 óra 05 perczkor Pozsonyba induló és onnét reggel 7 óra 5 perczkor Budapestre érkező gyors tehervonathoz a személyszállítás csak Budapest és Érsekújvár között tartatik fenn s a Budapestről közlekedőnél Palota-Ujpesten csak a felszállás lesz megengedve.

A Budapestre reggel 7 óra 5 perczkor érkező vonat Kis-Maros és Szöd megálló helyeken is utasok fel- és leszállása végett feltételeken meg fog állani.

A Budapest ny. p. u.-ból este 9 óra 95 perczkor Marchegg, illetve Bécsbe induló és onnét Budapest ny. pályaudvarba reggel 7 óra 45 perczkor érkező személyvonatoknál a szomszédos forgalmu menetjegyeknek használata Budapest és Érsekújvár között záratik ki, azonkívül pedig a Marcheggről Budapestre közlekedő személyvonathoz bezárólag Váciutól Budapestig csak a leszállás, a Budapestről Marcheggre közlekedőnél pedig bezárólag Vácig csak a felszállás lesz megengedve.

A Nagymarosról jelenleg este 6 óra 52 perczkor Budapestre induló helyi vonat az új menetrend szerint csak este 9 óra 12 perczkor fog indulni és Budapestre éjjel 10 óra 40 perczkor fog érkező.

A helyi forgalomnak és a nyaraló közönség érdekében kielégítése céljából a következő helyi vonatok helyeztetnek forgalomba.

Budapest és Érsekújvár között, Párkány-Nánán és Balassa-Gyarmat és Léva felől és felé csatlakozással, 1—1 személyvonat. Ezen vonat Budapest ny. p.-ról reggel 6 óra 15 perczkor fog indulni és Érsekújvárra délelőtt 9 óra 28 perczkor érkezik; Érsekújvárra pedig este 7 óra 25 perczkor indul és Budapest ny. pályaudvarra éjjel 11 óra 20 perczkor érkezik.

Budapest és Párkány-Nána között a múlt nyáron forgalomban volt délutáni helyi gyorsvonat ez idén is mindhárom kocsis-osztálylyal helyeztetik forga-

lomba és személyvonati jegyek váltása mellett lesz használható. E vonat Budapest ny. pályaudvarról d.-u. 2 óra 15 perczkor fog indulni és Párkány-Nánára délután 3 óra 55 perczkor érkező, a hol a B.-Gyarmat, Léva és G.-Berzence felé közvetit csatlakozást. E vonatnak forgalomba helyezése folytán a Budapest ny. pályaudvarról délután 1 óra 45 perczkor Bécsbe induló gyorsvonat Vác, Nagy-Maroson és Párkány-Nánán csupán felszállás céljából állítatik meg.

Az ellenkező irányban forgalomba helyezendő helyi személyvonat Párkány-Nánáról délután 5 óra 45 perczkor indítatik és Budapestre este 8 óra 05 perczkor érkezik.

Továbbá Palota-Ujpestről Budapestre reggel 4 óra 25 perczkor és éjjel 10 órakor, Budapestről Palota-Ujpestre pedig este 5 óra 25 perczkor helyi személyvonatok indítanak.

A Budapest Palota-Ujpestre jelenleg délelőtt 8 óra 5 perczkor és Palota-Ujpestről vissza Budapestre délelőtt 8 óra 40 perczkor induló helyi személyvonatok forgalma megszüntetetik.

A jelenleg ünnep- és vasárnapokon Budapestről d. e. 11 óra 55 perczkor az új menetrend szerint d. e. 12 óra 15 perczkor Palota-Ujpestre induló és a Palota-Ujpestről d. u. 12 óra 40 perczkor visszainduló személyvonatok naponta hozatnak forgalomba.

A f. é. április hó 1-eje óta Budapestről reggel 5 óra 30 perczkor Dunakeszre induló és onnan reggel 6 óra 35 perczkor Budapestre visszaérkező személyvonatok ismét csak Budapest és Palota-Ujpest között fognak közlekedni.

A Párkány-Nánáról Budapestre délelőtt 8 óra 50 perczkor érkező helyi személyvonat Palota-Ujpesten a felszálló utasok által is használható, ellenben a Budapestről d. u. 12 óra 25 perczkor Nagy-Marosra induló személyvonat ugyancsak Palota-Ujpesten csak a felszálló utasok által lesz használható.

Végül Pozsony és Bécs között ünnep- és vasárnapokon kedvező időjárásnál helyi személyvonat fog közlekedni, mely Bécsből reggel 6 óra 20 perczkor indítatik és Pozsonyba délelőtt 8 óra 19 perczkor érkezik. Pozsonyba pedig este 8 óra 5 perczkor indul és Bécsbe éjjel 10 óra 17 perczkor érkezik.

Május 15-től szeptember 15-éig bezárólag ünnep- és vasárnapokon forgalomba helyeztetik.

Budapest és Nagy-Maros között mindkét irányban két—két vonat, melyek Budapestről d. e. 8 óra 40 perczkor és délután 12 óra 40 perczkor indulnak és vissza Budapestre d. u. 1 óra 15 perczkor és d. u. 5 óra 30 perczkor érkezőnek.

Budapest és Vác között mindkét irányban 1—1 vonat, mely Budapestre este 6 órakor indul és ide éjjel 11 óra 35 perczkor érkezik.

Budapest és Palota-Ujpest között mindkét irányban 1—1 helyi vonat, mely Budapestre délután 5 óra 5 perczkor indul és Palota-Ujpestről Budapestre d. u. 4 óra 50 perczkor érkezik.

Június 1-től szeptember 30-ig bezárólag Nagy-Marostól Budapestig naponta 1 és Budapestről Párkány-Nánáig szintén 1 helyi vonat helyeztetik forgalomba, mely Nagy-Marosról reggel 6 óra 45 perczkor indul és Budapestre reggel 8 óra 10 perczkor érkezik, Budapestre este 7 óra 45 perczkor indul és Párkány-Nánára este 10 óra 6 perczkor érkezik. Ez utóbbi vonathoz Palota-Ujpesten az utasok leszállása kizáratik. Ugyancsak ez utóbbi vonathoz forgalomba helyezése folytán a jelenleg Budapestre délután 6 óra 30 perczkor Párkány-Nánára induló személyvonat június 1-től kezdődőleg csak Nagy-Marosig fog közlekedni.

Végül június hó 1-től augusztus hó 31-ig bezárólag Budapest és Vác között mindkét irányban naponta 1—1, ünnep- és vasárnapokon pedig még 1—1 személyvonat helyeztetik forgalomba. A naponta vonat Budapestre Vácra este 11 óra 20 perczkor indul és Váciutól Budapestre reggel 6 óra 20 perczkor érkezik; az ünnep- és vasárnapon pedig Budapestre Vácra este 8 óra 5 perczkor indul és onnan Budapestre éjjel 10 óra 30 perczkor érkezik.

A párkány-nána—léva—garamberzenzei vonalon. Léva és Garamberzenze között június 15-től augusztus 31-ig bezárólag mindkét irányban 1—1 új személyszállító vonat helyeztetik forgalomba.

E vonat Léváról d. u. 12 óra 12 perczkor indul és Garamberzenzére d. u. 3 órakor érkezik; az ellenkező irányban pedig Garamberzenzéről este 6 órakor indul és Lévára este 10 órakor érkezik.

A pozsony—lipótvári és szered—nagyszombati vonalakon. A Bécs és Zsolna közötti éjjeli összeköttetés helyreállítása céljából Pozsonyból éjjel 1 óra 40 perczkor egy vegyes vonat indítatik, mely Lipótváron csatlakozik az új személyvonathoz Zsolna felé.

Az ellenkező irányban az összeköttetés Zsolna felől a Lipótvárról éjjel 1 óra 12 perczkor induló és Pozsonyba éjjel 3 óra 48 perczkor érkező vegyes vonat fogja közvetíteni.

A Nagyszombatból jelenleg éjjel 10 órakor induló vegyes vonat az új menetrend szerint éjjel 12 óra 50 perczkor fog indulni és Szeredre éjjel 1 óra 22 perczkor fog érkező, a hol a Zsolna felől érkező új éjjeli személyvonathoz Budapest felé csatlakozást talál.

A budapest—hatvan—ruttkai vonalon. A Budapest k. pályaudvarról reggel Ruttkára induló

gyorsvonat Rákóc állomáson a Bukarest—Predeál-ból jövő gyorsvonattal, a Ruttkáról Budapest k. p. udvarra este érkező gyorsvonat pedig ugyancsak Rákoson a Budapest k. pályaudvarról Predeál—Bukarestbe menő gyorsvonattal csatlakozásba hozatik.

Ennek folytán a Budapest—Ruttkára irányú gyorsvonat Budapest k. pályaudvarról reggel 7 óra 30 perczkor indul és Ruttkára d. u. 2 óra 20 perczkor érkezik, a hol kassa—oderbergi vasut személyvonatához fog Oderberg—Berlin felé közvetlen csatlakozást közvetíteni: az ellenkező irányban közlekedő gyorsvonat pedig a kassa—oderbergi vasut Berlin—Oderberg felől jövő személyvonatával való csatlakozásban d. u. 2 óra 21 perczkor fog indulni, Budapestre pedig este 9 óra 25 perczkor fog érkezni.

Ezen menetrend módosítás által a menettartam Ruttkán át Bpest és Berlin között, az oda utazásnál 30 perczcel, a visszautazásnál pedig 50 perczcel is megrövidül.

A Budapest keleti pályaudvarról Ruttkára jelenleg este 8 óra 30 perczkor érkező személyvonat az új menetrend szerint oda már este 8 órákor fog érkezni s ott a kassa—oderbergi vasut személyvonatához fog csatlakozást közvetíteni Oderberg felé.

A nyári nagyobb helyi forgalomnak kielégítése céljából a budapest—hatvani vonalrészén a következő helyi vonatok helyzetetnek forgalomba, és pedig: naponta a Budapestre d. u. 1 óra 30 perczkor induló és Gödöllőre d. u. 2 óra 40 perczkor érkező vonat; május 15-től Hatvanból reggel 6 óra 52 perczkor induló és Budapestre d. e. 8 óra 45 perczkor érkező helyi vonat, ünnep- és vasárnapokon pedig május 15-től szeptember 15-éig bezárólag a Hatvanból este 8 óra 38 perczkor induló és Budapestre éjjel 10 óra 50 perczkor érkező, valamint a Budapestre reggel 7 óra 35 perczkor induló és Hatvanba d. e. 9 óra 30 perczkor érkező helyi vonat.

Ezen utóbbi vonatok forgalomba helyezése folytán a megjelölt napokon és időben a Budapestre reggel Kassa felé menő személyvonat a budapest—turai vonalrészén Aszód állomás kivételével csak a felszálló utasok által vehető igénybe.

A jelenleg Hatvanból d. u. 3 óra 32 perczkor Budapestre induló személyvonat csak Gödöllő és Budapest között tartatik forgalomban.

Az aszód—balassa-gyarmat—losonci vonalon az Aszódra jelenleg reggel 5 órákor Losoncra induló vegyes vonat onnét már éjjel

3 óra 11 perczkor fog indulni és Losoncra d. e. 9 óra 2 perczkor fog érkezni, a hol csatlakozást közvetít a gyorsvonatokhoz Budapest és Ruttkára felé.

Az Aszódra jelenleg este 7 óra 28 perczkor Balassa-Gyarmatra érkező vegyes vonat a balassa-gyarmat—losonci vonalrészre is folytatólag kiterjesztetik, indulván Balassa-Gyarmatról este 8 óra 10 perczkor Csata felől csatlakozólag Losoncra éjjel 10 óra 53 perczkor érkezik, a hol csatlakozást talál Zólyom felé.

Ellenben a Balassa-Gyarmatról jelenleg éjjel 3 óra 30 perczkor Losoncra induló vegyes vonat megszüntetettik.

A Balassa-Gyarmatról Aszódra jelenleg reggel 4 óra 40 perczkor induló vegyes vonat már éjjel 3 óra 45 perczkor indul és Aszódra reggel 7 óra 48 perczkor érkezik, s csatlakozást közvetít a gyorsvonatokhoz Miskolcz és Ruttkára felé.

A Zólyom—Zólyom-brezói vonalon ünnep- és vasárnapokon Zólyom-Brezóról este 9 óra 1 perczkor egy személyszállító teher vonat indítatik Besztercebányára, a hova ezen vonat éjjel 11 óra 5 perczkor érkezik.

A Zólyom-Brezóról Besztercebányára jelenleg reggel 7 óra 23 perczkor induló személyszállító teher vonat, Erdőköz felől való csatlakozással, már reggel 5 órákor indul és Besztercebányára reggel 7 óra 5 perczkor érkezik, a hol a Zólyom felé induló személyvonathoz közvetit csatlakozást; továbbá a jelenleg reggel Besztercebányáról Zólyom-Brezóra közlekedő személyszállító teher vonat már Zólyomból kiindulólag fog személyeket szállítani.

E vonat Zólyomból, Buttká és Budapest felől csatlakozással reggel 4 óra 20 perczkor indul és Besztercebányára reggel 5 óra 33 perczkor érkezik.

A budapest—miskolcz—lawoczei és miskolcz—kassai vonalakon. A Tátra-fürdőbe utazó közönség részére a múlt évben Budapestre—Kassán át Poprád-Felkái és viszont forgalomban volt éjjeli gyorsvonat ez idén is június 15-től szeptember 15-ig bezárólag forgalomba helyeztetik. Ezen vonat Budapest k. p. u.-ról éjjel 10 óra 40 perczkor indul és Kassára reggel 4 óra 30 perczkor, Poprád-Felkára reggel 7 óra 5 perczkor érkezik, Poprád-Felkáról vissza pedig este 9 óra 50 perczkor, Kassáról éjjel 12 óra 33 perczkor indul és Budapest k. p. u.-ba reggel 6 óra 55 perczkor érkezik.

A jelenleg Bányuról reggel Budapestre induló és az onnan éjjel Bányura érkező gyorsvonatok Bodrog-Szerdahely megállóhelyen is feltételesen megállanak

és e vonatok Csap és Bányu között mint személyvonatok fognak közlekedni.

A fürdőévd tartamára vagyis június 1-től szeptember 15-ig bezárólag Munkács és Szolyva-Hársfalva között mindkét irányban egy-egy teher vonat személy szállítással közlekedik, mely Munkácsról d. e. 8 óra 21 perczkor indul és Szolyva-Hársfalvára d. e. 10 óra 24 perczkor érkezik; Szolyva-Hársfalváról pedig d. u. 5 órákor indul és Munkácsra este 6 óra 52 perczkor érkezik.

A miskolcz—füleki és feled—tiszolci vonalakon.

A Miskolczról jelenleg d. e. 9 óra 55 perczkor Fülekre induló személyvonat csak a Budapest felől közlekedő gyorsvonat megérkezése után vagyis d. e. 11 óra 07 perczkor fog indulni és Fülekre d. u. 2 óra 10 perczkor érkezik. Az ellenkező irányban jelenleg Fülekről délelőtt 8 óra 58 perczkor Bányrére érkező vonatnak forgalma a bányrére—miskolci vonalrészre is kiterjesztetik.

E vonat Bányrévől d. e. 9 óra 10 perczkor indul és Miskolczra d. e. 10 óra 45 perczkor érkezik s ott ugy Kassa, mint S.-A.-Ujhely felé a gyorsvonatokhoz csatlakozást közvetit.

A jelenleg Fülekről d. e. 10 óra 7 perczkor induló, s Miskolczra d. u. 12 óra 58 perczkor érkező személyvonat a bányrére—miskolci vonalrészén megszüntetettik.

Feled és Balogfalva között, Rimaszombat felől, illetve felé való csatlakozással mindkét irányban 1—1 teher vonat rendeztetik be személyszállításhoz. E vonat Feledről d. u. 3 óra 43 perczkor indul és Balogfalvára d. u. 4 óra 11 perczkor érkezik.

Feled—Rimaszombatig egy teher vonat rendeztetik be személyszállítóra. E vonat Feledről, Miskolcz felől csatlakozással d. u. 1 óra 27 perczkor indul és Rimaszombatba d. u. 2 óra 2 perczkor érkezik.

A Feledről jelenleg este 8 óra 20 perczkor Tiszolcra induló személyszállító teher vonat csak Feled és Rimaszombat között tartatik fenn. Ellenben Feledtől Tiszolcig, egy új személyszállító teher vonat fog közlekedni, mely Feledről Miskolcz felől való csatlakozással, este 9 óra 31 perczkor indul és Tiszolcra éjjel 12 óra 18 perczkor érkezik.

Budapest, 1898. április 19-én.

Az igazgatóság.

A t. hölgyközönség figyelmébe!

A párisi gyors szabászat

pár órai gyakorlat után biztosan elsajátítható.

Az oktatási díj 4 frt.
Tessék próbát tenni!

A női ruhavarrás alapos elsajátítása céljából a rendes tanfolyamra leánykák fölvetetnek.

Női ruhákat franczia divat-lapok mintái után a legdiszesebb kiállításban 5—6 frtért készítenek.

Kész ruhák megrendelésre, finom kelméből a legelegánsabb kiállításban **csak 20 frt.** Becses pártfogásukat kérve, vagyok

mély tisztelettel

Kmetty Julia, női ruhakészítő

Nagy-Hunyad-utca 27., 4. ajtó.

A BENSON-féle tapasz

következő betegségeknek és bántalmaknak használható állandó sikerrel: **csipőfájás, idegfájdalom, helybeli csúsz, hátszagatás, hátgyöngeség, hátgerinczbántalmak, hörghurut, asthma, megrándulások, idegbántalmak, az ízületek bénasága** stb. A hatás bámulatos, közvetlen és tartó.

1 darab ára 60 kr., a pénz előleges beküldése mellett bérmentve 75 kr.

Főraktár: Gyógyszertár a „Nádor“-hoz Budapest, VI., Váci-körút 17.

Kapható **Miskolczon Balog József, Baruch Gyula, Rácz Jenő és Szabó Gyula** dr. gyógyszerész uraknál.

Borsod-Miskolczi Hitelbank részv.-társ.

a magyar kir. szabad. osztálysorsjáték főelárusítója

ajánlja az eredeti sorsjegyek közvetlen vásárlását eredeti áron.

Az első osztály sorsjegyeinek árai:

egész sorsjegy	6 frt — kr.
fél sorsjegy	3 frt — kr.
negyed sorsjegy	1 frt 50 kr.
nyolczad sorsjegy	— frt 75 kr.

Legnagyobb nyeresmény esetleg

1000000 korona.

Rendelmények az összeg előleges beküldése, vagy utánvétel mellett azonnal eszközöltetnek.

Borsod-Miskolczi Hitelbank részvénytársaság.

Ezennel bátorkodom a nagyérdemű közönség figyelmét

SIRKÓ-RAKTÁRAMRA

felhívni s egyszersmind értesíteni, hogy az idén raktáramat tetemesen megnagyobbitottam oly mérvben, miszerint minden versenyen felül áll.

Elvállalok minden e szakmába vágó építkezési munkálatokat, u. m.: **sirboltok építését, sirok berácsozását, emlékkövek felállítását, vésését, sirfedő lapok elhelyezését.**

Dús raktáramon állandóan vannak **siremlékek** Labradoron, Syenit, Porfir, gránit, márvány és homok kövekből. Az árúk jutányosságáról, pontos kiszolgáltatás és solid munkáról előre is biztosíthatom a tisztelt vevő közönséget.

Egyidejűleg bátorkodom a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy a már évek hosszú során keresztül ösmert

TEMETKEZÉSI INTÉZETEM

teljesen ujonnan felszereltem, úgy, hogy a kor igényeinek teljesen megfeleljen. Tisztelettel maradtam, a nagyérdemű közönség

alázatos szolgálja:

Kompolthy I.

Üzlethelyiség: Deák-utca. — Lakás: Kandia-utca 13. szám.

